

# 湖南亿万富翁除夕离婚 向妻子分割超10亿元市值股份



天价离婚案又现！  
1月27日是除夕佳节，湖南一位亿万富豪宣布离婚了，将向妻子分割逾10亿元市值的股份。  
■ 据《潇湘晨报》

## 将分割1.27亿股公司股票

这位亿万富翁名叫姜天武，湖南上市公司梦洁股份的老板。他持有梦洁股份2.55亿股股份，以最新股价8.11元计算，姜天武身家高达20.66亿元。

据梦洁股份1月25日晚间公告，公司实控人、董事长姜天武与伍静女士签署离婚协议，姜天武应将1.27亿股公司股票分割至伍静名下，上述股份市值约10.24亿元。

财产分割后，姜天武持股比例降低至18.67%，而伍静加上其姐妹伍伟1.1%的持股，将合计持股19.76%。

为了解决上述问题，姜天武与梦洁家纺另外四位重要股东李建伟、李菁、李军、

张爱纯分别签署了《表决权委托协议》，姜天武将合计拥有2亿股的表决权，占梦洁股份总股本的29.36%，比伍伟、伍静姐妹合计持股19.76%，高出10个百分点。

公开资料显示，李建伟、李菁、李军、张爱纯是姜天武的嫡系，其在梦洁股份担任的职位分别是董事、总经理、副总经理、副总经理。

另外，过户完成后，姜天武对伍静持有的1.27亿股具有优先受偿权。

据此前梦洁股份的2016年全年业绩预计，公司全年实现净利润13979万元至17086万元，同比变动在-10%至10%区间。

## 欲打造国际“智能工厂”

“世界是自己的，与他人毫无关系”，正如姜天武在微博上曾发的文字。

梦洁股份实控人姜天武虽然因离婚，失去了一半的财富，但作为公司单一表决权比例最大的股东，姜天武仍为公司实际控制人，目前公司的外延布局仍在稳步推进中。

据1月14日梦洁股份发布的公告显示，公司董事会已审议通过《关于调整公司2016年非公开发行股票方案的议

案》，拟募集不超过7.8亿元投入“智能工厂建设项目+O2O营销平台项目”。

广发证券行业研究员糜轲杰分析认为，“公司全面实施‘互联网+CPSD’战略，积极向‘家庭生活’相关产业进行延伸，加上已公告用1.6亿元购买大方睡眠51%股权，我们预计外延式并购项目将持续落地。”公司有望继续保持稳健经营，并通过转型升级，解决传统业务痛点而取得高于行业增速的持续发展。

## 新闻延伸

### 大股东天价离婚案不在少数

实际上，类似梦洁股份大股东的天价离婚案并不在少数。

昆仑万维去年9月12日晚间公告称，董事长周亚辉与妻子李琼离婚并就股份分割达成协议，将直接持有的昆仑万维2.07亿股股份分割过户至李琼名下，同时将持有的盈瑞世纪的实缴资本94.64万元分割过户至李琼名下。

由于盈瑞世纪间接持有昆仑万维2亿股股份，李琼离婚分割盈瑞世纪的实缴资本间接获得昆仑万维的7054万股股份。按照当时公司股价为26元计算，李琼分割的股份价值逾70亿元，成为A股离婚案件之最。

自9月中旬宣告离婚至今，昆仑万维的股价自25.33元跌至最新19.92元，

累计跌幅近25%。

无独有偶，一心堂的大股东阮鸿猷、刘琼夫妇原本在2016年胡润百富榜中高居云南富豪榜第二位。2017年1月4日，一心堂发布公告，控股股东阮鸿猷、刘琼二人已办理离婚手续，股份分割后，二人持股市值分别为37亿元和20亿元。虽然阮鸿猷已表示将对上市公司认购约1亿元股份，进而实现增持，但公司股价1月5日应声下跌逾1%，至今累计跌幅近6%。

去年，三维丝、五羊科技等上市公司的股价均在公告离婚消息后大跌。此外，投资者对公布离婚消息后的股东减持的预期通常也不乐观，从而对股价造成负面影响，从长远来看有可能进一步影响公司发展。

## 释永信调查结果公布 律师：八个问题待解



2月3日，少林寺方丈释永信被举报违反戒律问题调查结果公布。这是少林寺方丈释永信自2016年7月25日被多家网络论坛发布举报涉嫌经济问题、男女关系等诸多问题的帖文，官方历经数月调查后，首次公布调查结果。调查结果显示：释永信当年“被迁单”的说法不实，也并未存在私生女等问题。

去年7月25日，一位自称“少林寺知情人士释正义”者在国内多家网络论坛发布举报少林寺方丈释永信涉嫌经济问题、男女关系等诸多问题的帖文开始在网上传播，此后，释延鲁等人实名举报，引发社会持续关注。7月26日夜，“中国嵩山少林寺”官方网站发布报案材料，要求“有关部门尽快对造谣者依法进行查处”。五天后，中国佛教协会和国家宗教局先后对释永信被举报一事作出回应，要求河南省宗教事务部门协调有关部门和地方了解核实情况。7月31日，登封市宗教局公开表示将尽早查明真相，以正视听。

8月1日凌晨1时47分，“释正义”向新闻媒体发送多份包括释永信和另外一名女性公民接受警方讯问(询问)的笔录材料，公开披露了多年前公安机关接受释永信报案以及相关当事人接受调查的内部资料。8月4日夜间，河南省登封市宗教局通过登封市政府网站发布消息称：“经核查，没有释正义这个人，其他事项正在核实之中。”9月12日，记者获悉郑州警官因涉嫌泄露“释永信报案”笔录被停职。

昨日，官方历经数月调查后，首次公布少林寺方丈释永信被举报违反戒律问题调查结果：释永信当年“被迁单”的说法不实，也并未存在私生女等问题。

昨天上午，长期关注该事件的北京易凯律师事务所林峰律师、河南华浩律师事务所律师李华阳律师，接受记者采访时称，认真对照了举报问题和刚刚公布的调查结论，提出八个公众关心、关注的问题。

第一，从河南相关方面公布的调查结果看，调查报告是河南当地组织的调查组历经126天后做出的结论。此前

有舆论认为，针对释永信的调查应该请国家相关部门的工作人员介入，那么河南相关方面在公布调查结果之前，是否就报告内容和国家相关主管单位进行了沟通，并且得到了其支持和认同？

第二，官方调查结果显示释永信不涉及举报中所包含的内容，包括私生女及非法户籍等问题。那么从各种渠道获得“内部资料”进而进行举报的“释正义”是否应该承担责任？是否构成诬告陷害、侮辱诽谤等非法行为？

第三，从目前公布的调查结论看，调查本身没有专门的司法调查手段介入，基本都是行政或者资料调阅。从结果看，调查程序并不复杂，为何耗费126天之久？为了平复舆论的普遍质疑，调查组是否应该公布必要的调查程序？

第四，登封宗教局官网此前发文称，“不存在释正义一人”。那么究竟是谁用“释正义”的名字进行的举报？又是通过什么渠道获得的如此众多、原本应该严格保管的资料？

第五，“释正义”、释延鲁等人的举报材料中多次爆料，其中还专门涉及提供证据的某名女性的所谓“铁证”。那么这名女性是举报事件中的什么角色？为什么配合释延鲁、“释正义”共同举报？

第六，释延鲁、“释正义”等的举报被调查报告认定基本不存在，此前网络有关举报者“有专业操作团队并且涉及巨额经济利益交换”的传言，是否已经进入相关部门的视野？警方是否应该迅速行动，将事情查清楚，依法追究相关责任人的法律责任？

第七，泄露警方笔录的警官被停职，现在究竟是如何处理的？把警方笔录上传到网上的“释正义”等人，是否应该追究法律意义上的“泄露国家秘密罪”？

第八，调查报告最后表述称“释永信被举报的经济问题正在依法进行调查”。希望相关方面针对释永信被举报涉嫌的经济问题，能够客观准确并且及时公开调查结果。

■ 据《法制晚报》